

La Semana de la Madre

Organizada por la Acción Católica, ha comenzado la Semana de la Madre, cuyo objetivo es afianzar en la conciencia de las madres cristianas el sentimiento de sus deberes y de su apostolado, a fin de que su trabajo no sea baldío en la cristianización de la familia.

Huelga destacar la importancia de los ciclos de conferencias que en las diversas parroquias palmeñas, y también en las de los pueblos de la isla, se han iniciado, pues a nadie se le oculta que, si la Acción Católica tiende a la restauración cristiana de la familia y de la sociedad, la colaboración de la mujer, y singularmente de la madre, debe considerarse no tan sólo útil sino necesaria, por la gran influencia que puede ejercer y ejercer de hecho en la marcha de la vida familiar y social.

La madre es, en realidad, la señora de la familia y tiene influencia decisiva en el ánimo de quienes le rodean por aquello que es ella el vaso del amor, y el amor es lo que le puede todo, lo suaviza todo, lo hermpesa todo. Por lo mismo será siempre verdad aquello que escribió San Pablo: "El marido sin fe llega a santificarse por la mujer que tiene fe". Es al fin

y a la postre lo que dijo asimismo Pío XI en su Encíclica "Casti connubii": "Si el hombre es la cabeza de la familia, la mujer es su corazón; y si el hombre tiene la primacía de la autoridad, la mujer puede y debe tener como suya la primacía del amor". Y por ser esto así, compréndese fácilmente cuán grande puede ser la influencia moral de la madre.

Porque esta influencia ejerce ya por sí misma una acción indirecta en la marcha de la sociedad. Se ha dicho, y con razón, que las naciones se forman en el regazo de las madres. En efecto, no se puede negar que ellas cumplen su misión educadora con mayor amplitud y eficacia que nadie en la primera edad de sus hijos. Y aquí está condensada precisamente la acción indirecta de la mujer en la vida social, acción que puede ejercer, aún permaneciendo encerrada dentro los muros del santuario doméstico, y que ha ejercido siempre en mayor o menor grado.

Queda, pues, a su vez bien patente que atender a la formación de las madres cristianas equivale en la práctica a laborar por la formación cristiana, no sólo de las familias, sino de la misma sociedad.

Comunicados oficiales

EL ALEMÁN
Berlín. — Comunicado del alto mando del ejército alemán:

"La situación en Narvik no ha cambiado hasta el momento presente. Aviones de combate alemanes han atacado a las columnas inglesas con bombas y fuego de ametralladoras, dispersándolas."

Ha sido alcanzado por una bomba de calibre medio un crucero que se encontraba ante Narvik. Otra bomba ha hundido a un hidroavión del tipo Sunderland.

Las tropas alemanas que habían partido de Namsos en dirección al Norte han llegado a Moeskel.

Una flota de cazasubmarinos alemanes ha logrado hundir en el Skager-Rak a un submarino enemigo.

Dos aviones ingleses que intentaron volar sobre la Bahía alemana han sido derribados por los aparatos de caza alemanes.

En el frente del Oeste, sin incidentes importante que señalar.

LOS FRANCESES
París. — El de la mañana: "La noche fue tranquila, salvo algún encuentro de patrullas."

París. — El de la tarde: "Ha habido acción de artillería al Oeste de los Vosgos."

NOTICARIO DE ANOCHE

La guerra en Noruega

Según la Agencia D. N. B. los alemanes han rechazado en Narvik todos los intentos enemigos cuya actividad se ha duplicado

Berlín. — Crónica sobre la situación militar, transmitida por la agencia D.N.B.:

La presión de las tropas anglo-francesas ejercida en el sector de Narvik se ha intensificado en los últimos días. Desde el diez de abril fuerzas navales inglesas han tratado en vano de apoderarse de este frente noruego. Las fuerzas alemanas y la tripulación de los destructores han rechazado todos los intentos de las fuerzas navales inglesas.

Son completamente falsas las noticias que anuncian la toma por fuerzas aliadas de la ciudad de Narvik. Después de esta primera noticia ha vuelto a renacer el silencio tanto en los comunicados oficiales como en las noticias particulares.

El enemigo ha duplicado su actividad al Norte de Narvik, donde desembarcaron sus fuerzas. Estas tratan de atacar repetidamente las posiciones de defensa alemanas, pero sus intentos han sido rechazados. Los puestos de combate muy avanzados han tenido que prestar servicios muy duros, durante varios días, y a pesar del cañoneo incansante la situación de la ciudad no ha cambiado.

Las tropas franco-inglesas llegadas de Noruega

Londres. — El jefe del Estado Mayor Imperial, general Ironside, ha pasado revista a las tropas inglesas y francesas que han regresado de Noruega pocas horas después de su desembarque.

El jefe de Estado Mayor británico les dirigió una alocución, en la que dijo:

Vosotros formabais una vanguardia; nosotros creíamos que podríamos enviar cañones y otros elementos que habrían hecho posible luchar contra nuestros enemigos.

El general Ironside leyó después un mensaje del Ministro de la Guerra elogiando a las tropas aliadas.

El jefe del Estado Mayor británico

El jefe del Gobierno inglés empezó diciendo que en la hora actual las tropas de Tondheim y Andalsnés están de regreso y ha terminado la campaña en el S. de Noruega y que el jueves pasado se impuso cierta reticencia en el hablar para evitar decir algo que perjudicara a las tropas británicas que en aquel momento se retiraban de Andalsnés.

Después de rendir homenaje a la conducta valerosa de soldados y marinos, Chamberlain hizo resaltar el hecho de que el repliegue y reembarque fueran realizados en una sola noche con pérdidas mínimas, y que sólo se han perdido dos destructores.

Agregó Chamberlain que no tenía intención de dar cuenta minuciosa de las operaciones militares en el S. de Noruega y que sólo iba a hacer un resumen sobre la situación general y examinar ciertas críticas que han sido formuladas contra la decisión del Gobierno.

Dijo a este respecto que el repliegue de las tropas aliadas del S. de Noruega no puede ser comparado al de Gallipoli; además, las fuerzas enviadas eran poco numerosas, ya que sólo se trata de una división. Las pérdidas no han sido grandes, ni por el número de hombres ni por el material abandonado. Las pérdidas alemanas, en cambio, han sido mucho mayores, tanto en barcos y aviones como en hombres y material.

(Las interrupciones se hicieron constantes en este momento y tuvo que cortarlas el Presidente de la Cámara exigiendo silencio.)

El alance de los recientes acontecimientos —añadió— no puede ser juzgado únicamente desde el punto de vista de las pérdidas y bajas sufridas. Hay una situación que debemos aceptar de momento; pero no debemos agravarla ayudando al enemigo a cantar victoria. Francia ha dado pruebas de una calma notable en este período de crisis, y en Inglaterra el único efecto ha sido aumentar nuestra decisión. Nuestros aliados turcos no se han conmovido en modo alguno y en el próximo Oriente, como en el Oriente mediano, la vuelta a una repartición normal de nuestra flota en el Mediterráneo ha servido de apaciguamiento.

Refiriéndose a Suecia, dijo: "Hemos de deplorar ciertos comentarios de carácter político que hace la prensa sueca, aunque sea natural que exprese cierta decisión de no prestar ayuda alguna a la causa de los aliados. Pero, más que reclamar, lo que conviene hacer es pensar en las medidas que hay que adoptar para el porvenir. Si el Gobierno y el pueblo sueco han optado por una política de estricta neutralidad, tenemos el derecho de esperar que esta neutralidad será observada de un modo estrictamente imparcial."

Seguidamente, Chamberlain dijo que nadie se opuso a la decisión del Gobierno de enviar tropas a Narvik; pero, en cambio, muchos se preguntan por qué se realizó la expedición a Trondheim. Sabíamos —dijo— que

Ayer, en los Comunes, el debate sobre la guerra

Chamberlain hizo la anunciada declaración

"Hay una situación--dijo--que debemos aceptar de momento; pero no debemos agravarla ayudando al enemigo,--La expedición a Trondheim fué a instancias de Noruega; pero "sabíamos que estaba llena de peligros,--"Guardémonos de contribuir a la división de nuestras propias filas,"

Atlee atacó a Chamberlain, a cuyo Gobierno tachó de falto de previsión

(Información de la Agencia EFE)

Londres. — Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, el Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, hizo su anunciada exposición acerca de la situación en Noruega.

La mayor parte de los diputados llegaron a primera hora y ocuparon sus puestos anticipadamente; inmediatamente después se abrieron las puertas de la Cámara y la tribuna del cuerpo diplomático y demás tribunas se ocuparon con rapidez.

Una gran multitud se había estacionado a su vez en el trayecto seguido por el Primer Ministro inglés desde Downing Street hasta la Cámara.

Entre los asistentes se encontraba el Ministro de Relaciones Exteriores noruego, Koth.

Antes de comenzar el debate, varios diputados hicieron diferentes preguntas relacionadas con los diversos aspectos de la guerra, preguntas que fueron contestadas por el Ministro de la Guerra, Sir Stanley.

En el momento de empezar su discurso Mr. Chamberlain, entró en la sala en primer Lord del Almirantazgo, Winston Churchill, quien se sentó al lado del Primer Ministro.

El jefe del Gobierno inglés empezó diciendo que en la hora actual las tropas de Tondheim y Andalsnés están de regreso y ha terminado la campaña en el S. de Noruega y que el jueves pasado se impuso cierta reticencia en el hablar para evitar decir algo que perjudicara a las tropas británicas que en aquel momento se retiraban de Andalsnés.

Después de rendir homenaje a la conducta valerosa de soldados y marinos, Chamberlain hizo resaltar el hecho de que el repliegue y reembarque fueran realizados en una sola noche con pérdidas mínimas, y que sólo se han perdido dos destructores.

Agregó Chamberlain que no tenía intención de dar cuenta minuciosa de las operaciones militares en el S. de Noruega y que sólo iba a hacer un resumen sobre la situación general y examinar ciertas críticas que han sido formuladas contra la decisión del Gobierno.

Dijo a este respecto que el repliegue de las tropas aliadas del S. de Noruega no puede ser comparado al de Gallipoli; además, las fuerzas enviadas eran poco numerosas, ya que sólo se trata de una división. Las pérdidas no han sido grandes, ni por el número de hombres ni por el material abandonado. Las pérdidas alemanas, en cambio, han sido mucho mayores, tanto en barcos y aviones como en hombres y material.

(Las interrupciones se hicieron constantes en este momento y tuvo que cortarlas el Presidente de la Cámara exigiendo silencio.)

El alance de los recientes acontecimientos —añadió— no puede ser juzgado únicamente desde el punto de vista de las pérdidas y bajas sufridas. Hay una situación que debemos aceptar de momento; pero no debemos agravarla ayudando al enemigo a cantar victoria. Francia ha dado pruebas de una calma notable en este período de crisis, y en Inglaterra el único efecto ha sido aumentar nuestra decisión. Nuestros aliados turcos no se han conmovido en modo alguno y en el próximo Oriente, como en el Oriente mediano, la vuelta a una repartición normal de nuestra flota en el Mediterráneo ha servido de apaciguamiento.

Refiriéndose a Suecia, dijo: "Hemos de deplorar ciertos comentarios de carácter político que hace la prensa sueca, aunque sea natural que exprese cierta decisión de no prestar ayuda alguna a la causa de los aliados. Pero, más que reclamar, lo que conviene hacer es pensar en las medidas que hay que adoptar para el porvenir. Si el Gobierno y el pueblo sueco han optado por una política de estricta neutralidad, tenemos el derecho de esperar que esta neutralidad será observada de un modo estrictamente imparcial."

Seguidamente, Chamberlain dijo que nadie se opuso a la decisión del Gobierno de enviar tropas a Narvik; pero, en cambio, muchos se preguntan por qué se realizó la expedición a Trondheim. Sabíamos —dijo— que

una expedición de esta naturaleza estaba llena de peligros y que sería difícil tomar Trondheim y más difícil conservarlo. Estábamos igualmente al corriente de las dificultades con que se encontraría la aviación inglesa; pero, por otro lado, el General en jefe de las tropas noruegas reclamaba del modo más apremiante que se efectuara a toda costa un ataque contra Trondheim, puerto que consideraba esencial, porque debía servir de capital de Noruega y de sede al Gobierno y al Rey Haakon. Se nos dijo que si no tomábamos Trondheim sería poco probable que Noruega pudiera continuar su resistencia. Y en estas condiciones estimamos que era nuestro deber correr el peligro de la expedición.

Luego Chamberlain hizo resaltar el carácter particularmente difícil de un ataque contra Trondheim, operación que hubiera necesitado una preparación larga. Además —añadió—, nos encontramos con que los noruegos no habían destruido los caminos y puentes del ferrocarril, cosa que hubiera retrasado la llegada de los alemanes y sólo fueron volados dos puentes por un destacamento inglés.

Constató después el Primer Ministro que era imposible mantener indefinidamente la flota entera con la perspectiva de una eventual expedición a Escandinavia. Teníamos razón —añadió— para pensar que con fuerzas aéreas pequeñas podríamos ocupar y conservar ciertos puntos hasta la llegada de tropas más numerosas. Pero nuestros planes no pudieron ser llevados a cabo principalmente por la imposibilidad en que nos veíamos de disponer de aeródromos en Noruega y por la llegada rápida de refuerzos alemanes.

Todavía es pronto —añadió seguidamente— para decir a qué lado se inclinará finalmente la balanza; una gran parte de Noruega continúa libre de alemanes. El Rey y el Gobierno están en suelo de Noruega y quedan fuerzas noruegas para proseguir la lucha y en esta lucha estaremos a su lado.

Los aliados —dijo a continuación Chamberlain— deben estar dispuestos al mismo tiempo a rechazar cualquier ataque alemán en cualquier otra parte. Nuestra confianza en la victoria final sigue siendo absoluta; pero muchos de mis compatriotas no han sabido apreciar todavía lo que pesa sobre nosotros. Guardémonos mucho de dispersar nuestras fuerzas de un modo que favorezca al enemigo; guardémonos también de contribuir a la división de nuestras propias filas, por el contrario este es el momento de estrecharlas.

No existe desunión —añadió— entre los miembros del Gobierno inglés. Todos ellos están guiados por un solo pensamiento y éste es el de hacer todo lo posible para ganar la guerra. No se crea que con un Gobierno de guerra menos numeroso pudiéramos ahorrar tiempo y alcanzar decisiones más rápidas; pero esto no quiere decir que no esté dispuesto a hacer cambios en el Gobierno o en las labores asignadas a sus componentes.

En estos días de tensión —terminó diciendo Mr. Chamberlain— valdría más que nos ocupásemos de incrementar nuestros esfuerzos para la guerra en vez de discutir la forma de gobierno. Es en la producción de material, aviones, tanques, cañones y municiones, en lo que necesitamos organizar nuestras energías y buena voluntad. Tenemos la colaboración sincera de patronos y obreros. No somos perfectos y por ello no podemos permitirnos el rechazar ayuda. Debemos trabajar con todas nuestras fuerzas, aumentar constantemente nuestro potencial hasta que estemos en condiciones de atacar donde y cuando nos convenga.

El discurso del Primer Ministro inglés, interrumpido frecuentemente por la oposición, fué aplaudido por los ministeriales, si bien con más intensidad al principio que al fin.

Atlee atacó rudamente a Chamberlain

Londres. — A continuación, el jefe de la oposición, el laborista mayor Atlee, pronunció un encendido discurso de censura, acusando al Primer Ministro de pronunciar declaraciones equívocas y engañosas.

Dijo que el discurso de Mr. Chamberlain había sido de excusas y explicaciones.

Censuró el desarrollo de las operaciones y aseguró que las fuerzas enviadas no estaban preparadas para combatir en terrenos de la naturaleza de Noruega; no obstante, elogió a las fuerzas.

Agregó que en la elaboración de los planes por parte del Gobierno no ha habido previsión ni concepción inteligente, habiendo tal conducta traído el fracaso de Noruega a continuación de otros, como los de Checoslovaquia y Polonia.

Terminó criticando la debilidad que siente Mr. Chamberlain por apoyar a sus colegas.

Problema que desaparece

Placer a los ojos y júbilo al corazón causa el contemplar los trigales de nuestros campos, ya en plena sazón.

La arual maravilla de la cosecha, siempre recibida como una bendición de Dios, tiene este año para todos los españoles un significado especial. Los granos de trigo, que apuntan ya en todas las espigas, son como los últimos jalones de la total victoria de España contra los que pretendieron sumir en la más espantosa de las miserias físicas y morales.

Las noticias que se tienen de los campos españoles — que gracias a la paz que trajo nuestra Victoria pudieron ser totalmente sembrados — es que este año la cosecha de trigo se presenta en forma tal que asegurará que quedará suficientemente atendida todas las necesidades sin tener que recurrir a importaciones —siempre onerosas para el tesoro nacional — y sin que sea preciso adoptar medidas extraordinarias de ninguna clase.

La próxima cosecha, por tanto, hace desaparecer el problema más ingrato que hemos sufrido este último año al tener que cubrir, con la producción triguera de la zona que era nacional, las necesidades, el hambre, que imperaba en la zona roja.

Mas la proximidad de la abundancia

te cosecha que asegura el pan a todos los españoles, no ha hecho disminuir el desvelo, la preocupación de nuestros gobernantes hacia el problema que planteó la falta de producción triguera en la zona que fué roja. En el último Consejo de Ministros se estudió nuevamente como se debían distribuir las actuales existencias entre todos los españoles.

Y como es natural, de acuerdo con los principios que informan al nuevo Estado, se tomó una determinación altamente justiciera: A los humildes, a los obreros que en su trabajo desarrollan un mayor esfuerzo muscular, se les aumentará su ración de pan a expensas de todos aquellos que por sus mayores ingresos o por sus medios de fortuna pueden substituir el pan por otros alimentos aunque más costosos, de fácil adquisición y de semejante valor nutritivo.

No creemos que nadie, ningún buen español que sienta la solidaridad, la hermandad — diríamos mejor — que debe reinar entre los hijos de una misma Patria, deje de aplaudir — como aplaudimos nosotros — esta última previsión del Gobierno del Caudillo para mitigar en todo lo posible ese ingrato problema, que ahora, gracias a la providencial cosecha próxima, está ya a punto de desaparecer.

DIJO ANOCHE RADIO NACIONAL El discurso de Chamberlain

La nota más destacada de la jornada de hoy ha sido el discurso pronunciado por el señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes. Durante su discurso el primer ministro británico fué interrumpido varias veces. El señor Chamberlain parece que no convenció a la oposición y los diputados que encarnan la política del Gobierno sólo pudieron aplaudir la fase inicial del discurso en el que expuso Chamberlain sus puntos de vista para justificar la retirada franco-británica de Noruega.

En el discurso de Chamberlain puede encontrarse incluso una sinceridad significativa, como cuando dijo: "Hemos sufrido cierta pérdida de nuestro prestigio". Sobre todo la parte final del discurso en la que el primer ministro trató de subrayar la unión entre los miembros del Gobierno parece indicar que el Gobierno de Chamberlain se ha visto amenazado.

Evidentemente la nota más destacada de la sesión de hoy en los Comunes es que los acontecimientos de

Noruega han amenazado la unidad de que hasta ahora dió muestras el Gobierno de Chamberlain que, a causa de los últimos acontecimientos militares, atraviesa momentos difíciles. La respuesta del mayor Atlee ha sido un duro golpe a la política del Gobierno. Evidentemente Chamberlain no ha salido fortalecido de la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes.

Mientras tanto la vista de los observadores internacionales se vuelve ahora hacia el Mediterráneo. La presencia en este mar de la flota británica, la actividad diplomática que reina en Sofía, parecen presagios de acontecimientos. Musolini afirma que estos hechos no pueden hacer cambiar la política italiana de su ruta de normalidad.

Así, pues, Chamberlain ha pronunciado un discurso en los Comunes, acompañadamente con ciertos síntomas de marejada que puede acaso no tenga una inmediata transcendencia.

Sé desinteresado, generoso, confiado, cuando llegue la hora de patentar los sentimientos del alma. El templo nacional del Pilar, que amenazaba ruina está en reparación. En este XIX Centenario, España ha de cubrir tan elevados gastos. La Virgen del Pilar espera de ti una dádiva generosa, en esta ocasión única.

DR. RONCAL, ESPECIALISTA

Consulta de 10 mañana a 2 tarde, días laborables. Tratamiento de enfermedades crónicas de pecho y tuberculosis en todas sus modalidades. Rayos X transportables y laboratorio para toda clase de análisis. Consulta fuera de Palma en las tardes de lunes y jueves. A. Alejandro Roselló 23 2.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS

Rapidez y Economía GARCÍAS

Garantía y Formalidad T. 1775

ESCUELA AUTO TECNICA RIZZA AU

Bodegas San Cayetano

(Bodegas Morell - Maristany)
VINOS - COÑACS
VENTAS AL POR MAYOR
CALLE DE SAN CAYETANO, 24

¡¡¡AUTOMOVILISTAS!!!

Las reparaciones Eléctricas y Cargas de baterías, serán garantizadas por dos años y a satisfacción de Vd. si son efectuadas por ELECTRA LABOR bajo la dirección técnica de Don Domingo Baraldés. Plaza de San Miguel, núm. 31. Palma

Información local

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO
En Pollensa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, doña María Cerdá Aloy, Viuda de Cifre.

La difunta era por su bondad y sentimientos cristianos muy estimada de cuantos la conocían, entre otros su muerte será muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos doña Juana, doña Magdalena, Sor Francisca del Calvario, Hermana de la Caridad y don José (presentes) y don Miguel (ausente); hijos políticos don Guillermo Cabanellas (ausente) don Miguel Morro, don Antoni Ferragut, don Pedro José Cabanellas y doña Catalina Cerdá, hermanos, hermanas, nietos y demás familia el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

JUBILADOS

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas se ha concedido la jubilación a los funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Pablo Riera Sampol, Jefe de Negociado de primera clase; don Dario Sánchez Rubio, Jefe de Negociado de tercera clase y don Emilio Alguacil Naco Auxiliar Mayor.

NOMBRAMIENTO

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica un decreto nombrando Jefe de Ingenieros del Ejército de Marruecos a nuestro distinguido amigo, el General de Brigada don Joaquín Coll Fuster.

DE VIAJE

Después de realizar un viaje por la península, durante el cual han visitado las rutas de guerra del Norte y Centro de España y el Pilar de Zaragoza, han regresado a esta ciudad las señoritas Blanes Serra, Isabel Ribot, María Teresa Gamarra, hermanas España Le-Senne, Fortuny Maura, Catalina Siquier, Josefa Reio, Sra. Pastor de Ripoll, señoritas Blanes Nouvillas, Fortuny Bisquera Maroto y Coll y otras.

Con ellas regresó también la Marquesa de Casa Ferrandell.

Vienen encantadísimas del viaje efectuado.

Ayer salieron para Mahón a bordo de la motonave "J. J. Sister" don Sebastián Truyols, don Eduardo Mercadal Seguí, doña Concepción Montaner, don José Costa y don Francisco Sitjes Pons.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad en un aparato de la "Iberia S. A.", don Víctor Merino Pérez, don Jaime Torres Torrens, don Pedro Gispert, Morlau, doña Carmen Arregui Moliner, doña Pilar Moliner Mesquida, doña Rosa Moliner Vaquero, don José Albert Comas, doña Enriqueta Llorens Bou, doña Eulalia Planas Bonnin y don Juan Comila Llabrés.

Esta mañana en el vapor "Mallorca" han llegado el Coronel de Infantería, señor Ferrer; don Jorge Dezcallar Mogri, el Agente de Investigación y Vigilancia don Nicolás Tous, el Notario don Manuel Cerdó, don Mateo Frontera y Guardiola y señora; el Capitán de Navío don Juan Delgado, don Magín Marqués, la señorita Carmen Guardia, don Juan Calvo y las señoritas María y Gloria Tintoré, hijos del Consejero Delegado de la "Compañía Trasmediterránea", don Joaquín.

En un aparato de la "Iberia S. A." han salido esta mañana para Barcelona don Emilio Nieto López, doña Carmen Gorina Durán, don Miguel Riera Alabern, doña Teresa Ruiz Comas, don Carlos Sierra Moreno, doña María Antonia Peña Ramo, don Car-

los Alegre García, don José Ubiols Grau, doña Dolores Grau Ferraner, don Pedro Miquel y doña Pilar Sampol Aymat.

Esta mañana ha regresado de Madrid y Barcelona el "ballet", de Nadine Lang, después de haber actuado brillantemente, en la capital de España, en algunas funciones organizadas por el "Teatro Nacional de la Falange".

Lubrificantes VIVES

Capitanía General de Baleares

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

RECOMPENSAS

Dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército en orden comunicada de treinta del pasado, de que las recompensas a las que no se debe dar curso ni formular nuevas propuestas a partir del primero del actual, anterior, se refiere solamente a las correspondientes a ascensos por méritos de guerra, Medalla Militar Cruz Laureada de San Fernando; pudiendo continuar la tramitación de todas aquellas propuestas relacionadas con las recompensas comprendidas en las normas dictadas por S. E. el GENERALISIMO en 4 de abril de 1939, S. E. ha dispuesto que por los Cuerpos, Centros y Dependencias de este Archipiélago, que tengan personal el que por incidencias y vicisitudes imprevistas no hubiera sido incluido todavía en las relaciones formuladas, formen nuevamente a tal efecto relaciones adicionales, con arreglo a las instrucciones dadas en la orden general de cuatro de marzo último; de biendo tener entrada en esta Capitanía antes de fin del mes en curso.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.

El Coronel de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Con entusiasmo, y con generosidad, responde al llamamiento que le dirigirá la Junta Diocesana pro Centenario, para que contribuya a engrasar la ofrenda de Mallorca a la Virgen del Pilar, en este año del XIX Centenario.

Movimiento de buques

Ayer tarde, entraron en el puerto el pailebote "J. Marif" y los vapores "Fuerteventura" y "Rio Seco".

Salieron los vapores españoles "Nemrod" y "J. J. Sister" para Mahón y el pailebote "Flor del Mar".

Esta mañana han llegado las banderías "Joven Teresa" y "Rafael Verdura", de Ibiza, y el vapor "Mallorca", de Barcelona.

De la Alcaldía

Donativo para las Colonias escolares
En la Alcaldía se ha recibido un donativo de D. Manuel Salas, importante mil pesetas, destinado a incrementar el número de niños necesitados que concurren a las Colonias Escolares.

El Sr. Riera agradece vivamente al Sr. Salas su generoso rasgo y se complace en hacerlo público ya que, con dicha cantidad será posible atender a unos cuantos niños más que podrán reponer su debilitada salud, gracias al altruismo del Sr. Salas.

curación definitiva pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR - Lorenz Vicens (Trata. J. A. Clavé). Tel. 2064

El Día mundial de las CC. MM., en Sineu

La idea del "Día de la Congregación" — según el órgano oficial del Secretariado Central en Roma — ha sido acogido con entusiasmo en todo el mundo. Ya se han adherido a ella las Federaciones más numerosas (Norteamérica, Brasil, Italia, Francia, India, Australia, etc.). España igualmente se apresura a celebrarlo y Mallorca no quedará a la zaga, ya que para el próximo domingo día 19 de Mayo, organiza un gran acto colectivo en la marianísima Villa de Sineu.

El "Día de las Congregaciones Marianas" es el día del "Auxilio Fraternal", porque es innegable que los Congregantes son todos hermanos. Hermanos en la milicia de Cristo, milicia que combate a las órdenes de María — y como tales querrán ayudarse mutuamente... ¿Y cual será el auxilio más eficaz?

Tratándose de una Organización de la índole de la nuestra, claro está que la principal ayuda ha de ser la oración, y esta — como recomienda la Santa Iglesia — ha de ser confiante y en común. Por lo cual cada Congregación organizará antes de salir para Sineu, su Comunidad General. Y en Sineu habrá Oficio Mayor y procesión de rogativa, no faltando un acto Eucarístico al final de la jornada.

Taurinas

El festival a beneficio de las Flechas navales

Andan ya muy adelantados los preparativos para el festival taurino, que a beneficio de las Flechas Navales, ha de celebrarse el próximo domingo a las 4:30 de la tarde, en el Coliseo Balear.

Podemos dar ya hoy los nombres de los Jefes y Oficiales de Marina y Aviación que han de lidiar los cuatro hermosos becerros de Veragua, que esperan en los corrales de nuestro Coliseo Balear.

Los matadores son los siguientes: Melchor Ordeñes (Periscopio) — Antonio Ruiz (Niño de la Obstrucción) — Gerardo F. Pintado (Terre-

nada... Una comunión general de todos los Congregantes del mundo entero, por los intereses comunes de las CC. MM. es ya por sí misma una idea grandiosa que no dudamos será acariaciada por la Federación entera. Además, ¿qué eficacia no tendrá la súplica íntima de cada Congregante — como Soldado del Ejército de María — con el Rey Divino, después de su comunión fervorosa? Bien se puede afirmar que la oración de todos los Congregantes, será una "clamorosa Oración" que brotará de millones de pechos juveniles y que fundida en sola una voz, en un coro gigantesco, impetrará gracias y bendiciones extraordinarias del cielo.

Muchas Congregaciones necesitan el auxilio de nuestra oración; muchas se sienten aisladas, probadas con dificultades "internas y externas" — que decía en San Salvador de Felanitx, un celoso Sr. Director — y están en peligro por las incompleciones, los desalientos, y las tibiezas... En ese "Día" todas las CC. MM. sentirán en sí los efectos de las bendiciones impetradas en la magnífica comunión fraternal y en la plegaria colectiva. ¡Renacerán a la vida!

XXX.

(moto) — Carlos Urcola (El Chato).

Las cuadrillas las forman; Antonio Calin, Celestino Rey, José Gilabert, Pedro Lamas, Guerrita, Francisco Pérez, Manuel Garay, Tomás Zada, Luis Sánchez, Constante Reina, Fernando Truyols, Eduardo Fieravanti y Francisco Salto.

Van a dirigir la lidia Melchor Delmonte y Gabriel Pericás.

La plaza estará artísticamente adornada y varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Pronto daremos el nombre de las distinguidas señoritas que han de formar la presidencia.

Instituto Nacional de Previsión

Se pone en conocimiento de las Empresas en general, que hasta el día 20 del presente mes, podrán hacerse efectivos sus recargos, las cuotas para el Subsidio de Vejez, correspondientes a los meses de marzo y abril, en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

El retraso en el cumplimiento de esta obligación, será sancionado por la Inspección del Trabajo.

Aunque las Empresas agrícolas no tienen por ahora la obligación de cotizar, deben hacer sin embargo, la afiliación de todos sus obreros.

Lubrificantes VIVES

Sindicato de Dependientes de Comercio de la C. N. S.

"Sección Educación y Descanso"

Un éxito rotundo fué la excursión organizada por la "Sección Educación y Descanso" del Sindicato de Dependientes de Comercio de la C. N. S., celebrada el pasado domingo a Puigpuent, Galilea, Capdellá, Calviá, Camp de Mar, Puerto de Andraitx y Andraitx.

En cada uno de dichos pueblos, se hizo parada para poder visitar los pintorescos paisajes que encierran. Desde Galilea a Capdellá, los excursionistas pudieron contemplar las bellezas que contiene dicho trayecto.

En Camp de Mar, fué el lugar elegido para la comida, esparciéndose todos los excursionistas, unos por el pinar y otros por la orilla del mar.

A las cuatro y media emprendió otra vez la marcha hacia el Puerto de Andraitx y luego se visitó el bonito pueblo de Andraitx, regresando a Palma donde se llegó a las ocho de la noche, reinando durante todo el viaje franca camaradería, poniendo fin con el "Cara al sol" que entonaba cada auto al llegar al local, social.

Por todos los excursionistas fueron felicitados los miembros de la Junta de Educación y Descanso por el éxito obtenido y por la magnífica organización.

Antes de la salida, se anunció para en breve otra excursión a Pollensa, Formentor y Alcudia, siendo acogida con gran satisfacción por todos los asistentes, siendo ya en gran número los que se inscribieron en el acto, lo cual promete ser otro éxito.

Saludo a FRANCO ¡Arriba España!

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 7

Núm. premiado: 471, con 40 pts.

Aprox.: 470-472, con 3 pts.

Audiencia Territorial de Palma de Mallorca

Los que tengan que cobrar alcances como testigos o peritos en las causas vistas durante el segundo trimestre del año en curso, pueden pasar a percibirlos en esta Secretaría de Gobierno, todos los días laborables de 10 a 12 horas, durante un plazo de un mes a contar de la publicación de este anuncio.

Boletín religioso

San Gregorio Nacianceno, ob. y dr. Cuarenta Horas

Cencluyen en San Miguel, dedicadas a la Aparición del Sto. Arcángel. — A las 7:30, Misa mayor y exposición. Por la tarde, a las 6, actos de coro; a las 7, rosario, Mes de María, Novena del Espíritu Santo, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Otras funciones

En San Nicolás, a las 9:30, Misa

AYUNTAMIENTO DE PALMA

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

ARBITRIO: INQUILINATO

Anuncio

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primero y segundo trimestre del Arbitrio Inquilinato del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 10 de Mayo al 20 de Junio, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 30 de Junio al 9 de Julio.

Los contribuyentes que satisficieren toda la anualidad durante dicho plazo voluntario de cobranza, tendrán la bonificación del 5 por 100.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 6 de Mayo de 1940.

El Alcalde, Gabriel Biera

En la Real Academia de Medicina

Recepción del nuevo Académico Dr. Escalas

En la Real Academia de Medicina se celebró ayer, a las once de la mañana, con la solemnidad acostumbrada, el acto de la recepción del nuevo Académico electo Dr. don Jaime Escalas Real, en la vacante producida por el fallecimiento del que fué Director del Hospital Provincial de nuestra ciudad Dr. don Jaime Escalas Adrover (q. e. p. d.), padre del receptor.

La recepción tuvo lugar en el espléndido salón del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, revistiendo dicho acto el carácter profesional acostumbrado, siendo presidido por el Dr. Cervera, Vicepresidente de la Real Academia, acompañado del académico señor Sampol, Director del Hospital Provincial; señor Mir y Peña, Presidente del Colegio Médico; señor Porel, Director de Sanidad Marítima; e Inspector Provincial de Sanidad, accidental; Decano del Cuerpo Médico, señor Oliver y Frontera; Secretario de la Academia, señor Rotger; Presidente del Colegio de Farmacéuticos, señor Oliver Villalonga, y Presidente de la Real Academia, señor Obrador, encargado de contestar al discurso del nuevo Académico.

Asistieron al acto los académicos señores Moner, Gamundí y Munar y varios profesionales.

Abierta la sesión por el Presidente, señor Cervera, el secretario de la Corporación, señor Rotger, leyó el acta de la sesión celebrada por la Academia en fecha 24 de Noviembre de 1934 eligiendo al nuevo Académico, Dr. Escalas, quien seguidamente hizo su entrada en el salón, acompañado de sus compañeros señores Gamundí y Munar, ocupando el sillón vacante al extremo de la presidencia del acto.

Concedida la palabra al nuevo académico, comenzó el señor Escalas por dedicar un sentido recuerdo a su difunto padre, el Dr. Escalas Adrover, cuya vacante venía a ocupar, señalando los rasgos principales de su vida, para entrar después, de lleno, en la lectura de su trabajo que dedicó al estudio de la asistencia psiquiátrica en España.

Hizo historia de la cuestión desde la promulgación de la Ley de Beneficencia de 1849, la cual ya disponía fuera función del Estado la asistencia a los enfermos mentales, la serie de promesas hechas desde entonces

mayor solemne en acción de gracias a San Expedito; muchas son las personas devotas de este Santo, que acuden ante su venerada imagen para pedir favores y beneficios.

En la Meced, a las 7:30, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las 7:30, rosario, hora santa y Mes de María.

En la Concepción (Arrabal), a las 7, Misa de Comunión general de la A. C. y de las Madres Cristianas. A las 6:30 de la tarde, rosario y Mes de María; a las 7, plática sobre tema religioso en relación con el "Día de la Madre", por el M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá, franciscano.

Visita

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Lubrificantes VIVES

El Colegio de Abogados a su Patrona

El próximo pasado domingo, el ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad celebró el día de su Patrona.

Se celebró una misa en la iglesia de San Francisco, en la Capilla de la Puridad de María, en donde se halla el sepulcro del Beato Ramón Lull.

Fuó rezada dicha misa por Rdo. P. Cerdá, a los acordes del órgano, y servida por los jóvenes abogados don Pablo Alcover y don Pedro Morell.

Asistió a dicho acto casi todo el Colegio de Abogados.

No olvides los beneficios recibidos por mano de María, la protección dispensada a Mallorca, la victoria obtenida, por su mediación, en toda España. Ayuda a la Junta Diocesana Pro Centenario y entrega un donativo para el Pilar.

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vias Urinarias

LUZ, 9 - 1 (Junto Plaza de Cort)



Incubando raza obendrá doble puesta anual. Venta de Aves, Huevos etc. CALLE SANTA EULALIA, 35 y 37.

VIAS URINARIAS

Advertisement for Doña Isabel Covas Pujol, announcing her death and funeral details. Includes text: 'Doña Isabel Covas Pujol Ha fallecido en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos. A. E. R. I. P. A. Su apenado esposo Juan Henales Oliver, su hermano Rafael (ausente), hermanas Antonia, Margarita, María, Francisca y Sebastiana, (presentes), hermanos políticos Antonio Henales, Juan Balle, Antonio Vives y Francisco Durán, presentes, sobrina Juana Balle Covas y demás sobrinos y sobrinas y familia, participan a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que tendrá lugar a las 9 de esta noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Calle de la Fábrica núm. 1. 1.ª Santa Catalina. No se invita particularmente'

Advertisement for CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN. Text: 'CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN Para la higiene de la boca'

En el Conservatorio Oficial de Música

Tercer ejercicio escolar correspondiente al curso académico de 1939-1940

Este tercer ejercicio escolar tendrá lugar en el "Salón Mallorca" mañana 9, a las siete de la tarde...

- IV. Danza n.º 5 — Brahms. Tercera parte: Quinteto n.º 6 en La Mayor — Mozart. a) Allegro b) Larghetto c) Menuetto d) Allegretto con Variazioni.

Jaime Pericás ha llegado esta mañana

Esta mañana, a bordo del vapor "Mallorca", ha llegado a nuestra ciudad el matador de toros Jaime Pericás...

so en aquella plaza, en la que alternará con "El Estudiante" y Manolita. Debido a ello, Pericás sólo podrá pasar aquí un par de días con su familia...

Primeras Comuniones

El domingo recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, debidamente preparados por la Hermana Felisa Aristo y el Rdo. P. M. M. Planas...

cantó el Himno a Cristo Rey. El domingo último en la capilla de las Hermanas Trinitarias recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Enrique Fuster Portas...

Con el esplendor y la solemnidad de los años anteriores se celebró el próximo pasado domingo en este centro docente devota función religiosa con motivo de celebrarse la Primera Comunión de un grupo de alumnos de la Sección de Primera Enseñanza del Colegio.

El acto se verificó en la amplia capilla del Liceo, profusamente adornada con gran variedad de flores y luces por alumnas de la Sección Femenina de Segunda Enseñanza.

Además de los primeros comuniantes y sus familias asistieron al devoto acto gran número de personas amigas de la Casa, así como los alumnos de las Secciones masculina y femenina del Colegio, presididos por sus Profesores.

El acto se verificó en la amplia capilla del Liceo, profusamente adornada con gran variedad de flores y luces por alumnas de la Sección Femenina de Segunda Enseñanza.

Advertisement for 'VINOS Y COÑAC MARQUÉS DEL MÉRITO' featuring an image of a man in a suit holding a glass of wine.

Los Previsores del Porvenir. Todos sus asociados pueden disfrutar de las ventajas que les ofrece la caja de Auxilios y Reintegros en la sección D.

Señoras...

Resuelto el problema del Carbón, gas, bencina para cocinar, con el Hornillo Practic núm. 3. Consumo mínimo 0'05 CENTIMOS HORA.

DEPORTE AMISTOSO

«Del dicho al hecho...»

Ayer no escribimos de fútbol sino que jugamos (i) al fútbol. Vencimos y... ¡hasta nos aplaudieron!

«Baleares», 3 — «CORREO DE MALLORCA», 4



No es lo mismo aconsejar que obrar.

¡Cuántas veces, en plan de críticos, pedimos a los jugadores que, para actuar bien y a gusto del público...

y nuestro, corrieran tras el balón y pusieran energía en la lucha... y mil exigencias más que no son del caso señalar!

Ayer tarde, quienes ordinariamente presenciamos los partidos desde un cómodo asiento en un palco, dejamos la pluma y las cuartillas y, en su lugar, empleamos las botas con taco y el calzón corto y el "jersey".

¡Cuán distinta es una cosa de otra! Confesamos que nos dolió habernos mostrado muchas veces severos con quienes, con perseverancia digna de mejor causa, dedican sus actividades al fútbol.

Esperamos que lo que en aquellos momentos pensábamos, dejáramos de pensarlo muy en breve. De lo contrario, tendríamos que abandonar nuestra condición de cronistas deportivos para convertirnos en admiradores fervorosos... ¡por el buen criterio e instinto de conservación que les guía!

Hecha esta breve "clarificación" —pequeña expansión para sincerarnos ante los buenos amigos que nuestra "exhibición" presenciaron—, nos resta tan sólo añadir que el festival de ayer tarde, posible gracias a la amabilidad del "C. D. Mallorca" que cedió desinteresadamente el campo y cuantos "ingredientes" fueron necesarios, tuvo por protagonistas a quienes diariamente laboran en la confección de nuestro estimado colega "Baleares" y quienes lo propio hacemos en CORREO DE MALLORCA.

Fue el partido —archisabidamente dirigido, "a gusto de todos", por Moner— una muestra fehaciente de que, mal que nos pese, nos vamos tornando un poco viejos. Las "viejas glorias" —que de todo hay en casa— balompédicas constatamos que no en balde han pasado los años. Y que en algunos compañeros hay todavía excelente "pasta".

Y fué el encuentro, sobre todo, un agradabilísimo rato pasado en amable camaradería por quienes todos los

días trabajamos, en nuestra pequeña trinchera, para cumplir el servicio que la Patria tiene asignado a periodistas y periodistas.

Se nos olvidaba decir —¡asi somos de modestos!— que los del "CORREO" vencimos a nuestros contrincantes por el "aplastante" tanteo de 4 a 3, después de todas las formalidades de rigor.

Y, como nos parece poco correcto elogiarlos, vamos a poner punto final a la "crónica", ya que no es elegante querer ser juez y parte.

Hubo espectadores —¡gracias!—, entre ellos el amigo Llabrés, presidente del Colegio Balear de Arbitros, y algunos estimados compañeros de "La Almudaina" y "La Última Hora".

Y... ¡hasta nos aplaudieron!

AVESPA

Equipos: «Correo de Mallorca». — Juliá; Clemente, Cañellas; Palmer, Gomila, Berbel; Barceló, Ribas, "Avespa", Nieto y "Seuf".

«Baleares». — Oliver; Colom, Pizá; Bonet, Muntaner, "Xim"; Simó, Gaby, "Sepas", "Rat" y Medina.

Marcaron los tantos: «Correo»: el primero y cuarto fueron obra de "Avespa"; el segundo, de Ribas de Durán; y el tercero, de Barceló.

«Baleares»: el primero, lo consiguió Simó, en clarísimo ensay; el segundo, "Rat", de espaldas a la puerta; y el tercero, "Sepas", al ejecutar un penalty cometido por dos espectadores.

Se distinguieron: Del "Correo": Todos iguales. Del "Baleares": Todos jugaron estupendamente bien, pero tres notas sobresalieron: la soberbia actuación del meta Oliver; la zurda imponente de "Rat" y la lógica de "Sepas".

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

¿Qué pasará en Campanet día 12 de Mayo?

CICLISMO

Proyectos en "Tirador"

¿El Campeonato Regional para cuartas y principiantes? — ¿Una carrera de «viejas glorias»?

—Me alegro encontrarte— dijeron Puigserver, el empresario de nuestro Velódromo, con quien hablamos ayer.

—Por qué? —Deseaba hacer una pequeña aclaración y darte algunas novedades.

—Habla, —Ahí va: en primer lugar, deseo hacer constar a que fué debido el que, como leí en vuestro periódico, no llegara a una inteligencia con Mito, con relación a la reunión que el quería organizar para el próximo día 19. Como sabes, para tal fecha tenía yo solicitada la autorización para celebrar el Campeonato Nacional de Velocidad en pista.

—¿Cómo podía comprometerme a ceder el Velódromo, exponiéndome a después ser yo mismo el que lo necesitara? Tengo interés en que así lo hagáis constar.

—Se dirá, Y, de novedades, ¿qué? —Ya es sabido que tenemos algunos proyectos, de inmediato cumplimiento,

Ballester dirigió a la selecta concurrencia sentido parlamento. La "Schoja Cantorum" del Colegio bajo la dirección de D. Aurelio Pujula, Profesor del Liceo interpretó escogidos motetes.

Comulgó por vez primera los alumnos: Rosalía López, Ignacio Vallespir, Miguel Fernández, Nicolás Moragues, Raimundo Piña, Jaime Ginard, Juan Riudor, Fernando Juliá, Jaime Gual, Juan Moyá, Juan Clar, Andrés Llompard, Enrique Escapa, Jaime Ripoll, Antonio Ferrer, Luis Linares - Ribas y Jorge Montaner.

El acto resultó extraordinariamente simpático, recibiendo por ello D. Pedro Vila Ramón, Director del Colegio, muchas felicitaciones, a las que le unimos la nuestra más sentida.

LIBROS DE OCASION

La Librería Politécnica establece un servicio gratuito de anuncios, que enviará a quien lo solicite indicando su dirección y preferencias. C. Maura 3 y 5 o Apartado 102.

SE ALQUILA

Segundo piso en la calle del sol núm. 17, con agua, cuarto de baños, termo sifón. Para verlo de 12 a 2 de la tarde en el piso principal de la misma casa.

¡¡RADIOTELEGRAFISTAS !!

Recepción y Trasmisión Teórica y Práctica. PREPARACION COMPLETA. Clases particulares: Pont y Vic h, 14 - 2.º - 1.º

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un celebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastillo sólo

95 céntimos

¿ Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

NOTICIARIO NACIONAL

Fué inaugurada

la Escuela Nacional de Jerarquías de la Falange Femenina Llegaron al Pilar 260 ex-cautivos por España

Madrid.—Se inauguró la Escuela Nacional de Jerarquías femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., bajo la presidencia de la Delegada nacional Pilar Primo de Rivera. Se inauguró también un cursillo, que durará tres meses, de preparación para los cargos de inspectores nacionales, delegadas y jefes para la Escuela Mayor de Jerarquías que ha de celebrarse en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo.

Las cursillistas, que son de Cuenca, Ciudad Real, Jaén, Huesca, Baleares, Murcia, Asturias, Coruña, Orense, Pontevedra, Palencia, Tetuán, Melilla, Madrid y Cádiz, permanecerán en internado recibiendo lecciones de nacionalsindicalismo, cultura general, religión y moral, organización de cursos del hogar, música, economía doméstica y puericultura.

La Delegada Nacional visitó las distintas dependencias y dirigió la palabra a las cursillistas, diciéndoles que es preciso que acudan con el espíritu preparado para recibir las enseñanzas en los aspectos espiritual, moral y físico, que les proporcionará la Falange con arreglo a su estilo.

Teneis que tener en cuenta—agregó— que las Jefaturas son una suprema carga

y un puesto de servicio. Terminó gloriosamente los discursos de José Antonio y del pronunciado en la clausura del último Consejo de la Sección Femenina por el presidente de la Junta Política.

EL JEFE DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA EN ESPAÑA

Barcelona.—De Madrid ha llegado a esta ciudad el señor Klepper, jefe del partido nacional socialista alemán que asistió en España a las fiestas del trabajo alemán. El señor Klepper saldrá mañana para Berlín.

EX CAUTIVOS EN EL PILAR

Zaragoza.—En el rápido de la tarde llegaron a esta ciudad y procedentes de Madrid 260 ex-cautivos por España para cumplir ante la Virgen del Pilar sus votos. Presidiéndolos vino el Consiliario de la Hermandad de Ex-Cautivos D. Jesús García Colomo.

Fueron recibidos por las Autoridades, representaciones del Cabildo y de la Junta del Centenario, algunos miembros de Asociaciones católicas y numerosísimo público.

Los peregrinos, a las seis de la tarde se concentraron en la Plaza del Pilar para dirigirse inmediatamente al templo y efectuar su presentación ante la venerada imagen.

Notas del Ejército

En Aviación: DESTINOS. Como resultado del Concurso anunciado pasan a prestar sus servicios en el Arma de Tropas de Aviación, siendo destinados a la Segunda Bandera Independiente en Palma de Mallorca los Sargentos provisionales de Infantería, siguientes:

Don Eleuterio Hernández Diego, don Filiberto de Frutos Santos, don Jacinto Moreno Cillan, don Vicente Martínez Rollo, don Abundio Díaz Díaz, don Daniel Solachi Gaviño, don Emilio Alvarez Blanco, don Eladio Prieto Cebrián, don Santiago Martínez Martínez, don Arturo Pérez Blanco, don Victorino Tejero Ta-

pia, don Severiano del Río Serrano, don Manuel Castro Matías, don Pedro Cruz Chica, don Marcelino Barrio Rodrigo, don Vicente Camara Garcia, don Francisco Moreno Rodríguez, don Sergio Valduna de Antón, don Ernesto Franco Vozes, don Francisco Villalobos Villalobos y don Luis Fernández Rueda.

Se dispone que los Jefes y Oficiales cuya relación se expresa cursen al Ministerio del Aire petición de destino.

Comandantes: don Miguel Salom Cerdá y don Ignacio Seguí Colom. Capitanes: don Miguel Garau Rosinó y don Francisco Vanrell Camps.

Dr. V. Ruiz Gallardón

Medicina General y Enfermedades Infecciosas. Consulta diaria de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde. Calle de Francia, 7. Terreno. — Teléfono 2676.

LIBROS NOVEDAD

En el despacho de la Imprenta Politécnica, Troncoso núm. 9 (al lado de S. Francisco) se abre compraventa de libros antiguos. Se compran Bibliotecas a domicilio.

Advertisement for 'La Funeraria LLORET' with a logo.

EXTENSO SURTIDO DE CARPETAS. CLASIFICADOR PALANCA Y CAJA. Malonda 78, Jaime II Telf. 1732

Casa JUAN FULLANA compra y vende toda clase de muebles, puertas, vidrieras, máquinas de coser, y demás objetos de ocasión. errería, 101. Sucursal San Magín, 29. Santa Catalina.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

¿Una gestión de Roosevelt en favor de la paz?

Washington. — Se comenta vivamente en esta capital el momento crítico que atraviesa la política internacional, principalmente por lo que afecta a la cuestión europea.

iniciativa relacionada con la guerra en Europa. Algunos observadores expresan la creencia de que la Casa Blanca hará una gestión en favor de la paz. EFE

La guerra en Noruega

Proclama del Rey Haakon al pueblo

Prosiguen las operaciones de cerco de Narvik

(Información de la Agencia EFE)

Londres.—La Agencia Reuter transmite una proclama que ha dirigido el Rey Haakon, de Noruega, al pueblo noruego.

El Monarca dice en la proclama entre otras cosas:

«Al Norte de Noruega ocupamos fuertes posiciones.

Y, partiendo de ellas, conseguiremos, con la ayuda que se nos presta, reconquistar el resto del país.

La superioridad enemiga, en número y en técnica, ha sido lo que nos obligó a retirarnos.

El Gobierno y yo estamos decididos a continuar la lucha hasta lograr la liberación del país.

EL CERCO DE NARVIK

Londres.—Las tropas franco-inglesas prosiguen las operaciones de cerco de Narvik.

Las posiciones alemanas, aisladas han sido atacadas diversas veces. Los ataques han sido duros, pero las tropas germanas que defienden las posiciones los han rechazado.

Los alemanes se defienden bravamente.

Los aliados han efectuado nuevos

En el debate de ayer en los Comunes

Hablaron Sinclair, Passcroft y Wedgwood

Y les contestó, en nombre del Gobierno, el Ministro de la Guerra

Hoy continuará el debate

(Continuación del debate)

DISCURSO DE SINCLAIR

Londres.—Después del discurso del jefe de la oposición laborista, mayor Atlee, habló Sinclair, el jefe de la oposición liberal.

Se refirió a las pérdidas económicas que sufre Inglaterra con la ocupación de Noruega por los alemanes, y luego añadió:

«La posición diplomática de Inglaterra se ha debilitado en todos los países del mundo».

Y dijo a continuación:

«Hemos dispersado las fuerzas que teníamos preparadas para marchar a Finlandia en vez de mantenerlas aprontadas».

«El señor Chamberlain—ha declarado—añadió Sinclair—: «no podemos preverlo todo». Pero muchos diputados habían previsto que el ataque alemán se realizaría con la velocidad del rayo y con energía implacable.

Nuestras fuerzas debieron estar preparadas, como las alemanas».

Sinclair terminó diciendo:

«El tiempo no está siempre de nuestro lado. Hitler ha cogido esta vez el tiempo por las barbas».

INTERVENCION DE PASSCROFT

Después de la intervención de Sinclair, habló Passcroft.

HABLA WEGWOOD

A continuación hizo uso de la palabra el diputado independiente Wedgwood.

Este afirmó:

«De la guerra en Noruega se desprende que el Ejército no puede avanzar si no cuenta con la aviación para protegerle.

Otra lección de la campaña es que nuestra Marina puede salvarnos del hambre, pero no de una invasión.

El Gobierno no ha preparado ningún plan para hacer frente a la invasión de Inglaterra por Alemania.

Nuestra superioridad naval no p...

SE VA A CONSTITUIR EL MINISTERIO DE NAVEGACION MERCANTE

Londres.—El Secretario parlamentario de Navegación, Mr. Arthur Salter, declaró ayer tarde en esta capital:

«El gobierno noruego ha enviado representantes a Londres, a fin de constituir el Ministerio noruego de Navegación Mercante.

Este Ministerio actuará con cooperación con el Ministerio inglés.

LOS NORUEGOS DESMIENTEN

Estocolmo.—La radio local comunicó que el Alto mando noruego ha publicado una nota desmintiendo las noticias alemanas que daban por ocupadas por las tropas germanas la ciudad de Mosjoen y otras poblaciones situadas al Norte de Trondheim.

Las autoridades militares del Norte de Noruega desmienten otra noticia dada por los alemanes, según la cual las tropas noruegas habían franqueado la frontera sueca en el valle de Grandelen.

Estocolmo.—Ayer, a última hora

de la tarde, salió de este puerto un largo convoy de buques mercantes. Lo formaban 71 barcos.

Estos marcharon escoltados por navios de guerra británicos. El convoy marchó por el Atlántico en dirección a Inglaterra. EFE

Según Estocolmo, los alemanes avanzan al norte de Mosjoen

Estocolmo.—Las últimas noticias llegadas la pasada noche de la frontera noruega precisan que las columnas alemanas continúan el avance al norte de Mosjoen.

La rapidez y precisión del avance de las tropas alemanas es muy comentado en la capital sueca.

El regreso de Roosevelt a Washington

Washington.—Apenas llegado a esta capital, el presidente Roosevelt recibió a los periodistas, quienes le preguntaron los motivos de su precipitada vuelta a Washington.

Roosevelt admitió que la anticipación de su viaje de vuelta a la capital era debida a su impresión particular de que los acontecimientos de Europa habrían podido reverter nuevos desarrollos de un momento a otro.

El Ministro de Comunicaciones del Reich, en Roma

Roma.—El Ministro de Comunicaciones del Reich ha llegado a Roma, siendo recibido por el Subsecretario del Ministerio de Comunicaciones italiano, el embajador del Reich en Roma y otras autoridades y personalidades.

NOTICIAS SUELTAS DEL EXTRANJERO

La ofensiva japonesa al Norte de Hankeu

Por la carta de Napoleón a Josefina, 68.000 francos. — El corredor finlandés Nurmi. — Explota un carbonero inglés

(Información de la Agencia EFE)

Chung-King.—Noticias de origen chino reconocen que la ofensiva que desarrollan las tropas japonesas al Noroeste de Hankeu ha obtenido progreso en varios puntos.

El corredor Nurmi

Génova.—Ha llegado a Génova, procedente de Nueva York, el corredor finlandés Nurmi.

Ha realizado el viaje a bordo del trasatlántico italiano «Conte di Savoia».

Inmediatamente después de su llegada, Nurmi salió para Finlandia.

La carta de Napoleón a Josefina

París.—Ayer fué vendida, en subasta pública, la carta que Napoleón dirigió a Josefina.

Lo originó un corto-circuito. El incendio alcanzó las proporciones de catástrofe.

Resultaron 103 muertos y 125 heridos. 60 de los muertos son niños.

Agustín Forteza

MEDICO

Ha abierto nuevamente su

«Un desastre de organización; hemos estado abandonados»

Garcías, Canals, Ribas y Gayá --que han regresado esta mañana-- han resumido así la actuación del equipo mallorquín

FLAQUER, en la etapa de ayer, sufrió dos pinchazos, clasificándose el 18.º — En la general, ocupa el 22.º lugar, separado por 27 minutos de Clemens, que va en cabeza. — Por naciones, España ocupa el tercer lugar: Luxemburgo, la primera

DE BERLIN

Un drama de Mussolini

Para asistir a su representación, va a la capital alemana un Ministro italiano

(Información de la Agencia EFE)

Berlin.—El Ministro de la Cultura Popular italiano, Pavolini, llegará hoy a Berlín.

Viene invitado por el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, para asistir a la primera representación en Alemania del drama «Cavour».

Esta obra es original de Benito Mussolini.

Se inaugura en Dantzig una Exposición naval

Dantzig.—El Gobernador del Reich, Forster, ha inaugurado una Exposición naval.

Asistieron al acto los Almirantes Knueppel y Von Trotha.

Sale de Gibraltar un convoy de 71 barcos mercantes

Gibraltar.—Estos pasados días se han ido concentrando barcos mercantes en gran número en este puerto.

Todos se han repuesto en Gibraltar de combustible.

Gibraltar.—Ayer, a última hora

de la tarde, salió de este puerto un largo convoy de buques mercantes. Lo formaban 71 barcos.

Estos marcharon escoltados por navios de guerra británicos. El convoy marchó por el Atlántico en dirección a Inglaterra. EFE

Última hora Según Estocolmo, los alemanes avanzan al norte de Mosjoen

Estocolmo.—Las últimas noticias llegadas la pasada noche de la frontera noruega precisan que las columnas alemanas continúan el avance al norte de Mosjoen.

La rapidez y precisión del avance de las tropas alemanas es muy comentado en la capital sueca.

El regreso de Roosevelt a Washington

Washington.—Apenas llegado a esta capital, el presidente Roosevelt recibió a los periodistas, quienes le preguntaron los motivos de su precipitada vuelta a Washington.

Roosevelt admitió que la anticipación de su viaje de vuelta a la capital era debida a su impresión particular de que los acontecimientos de Europa habrían podido reverter nuevos desarrollos de un momento a otro.

El Ministro de Comunicaciones del Reich, en Roma

Roma.—El Ministro de Comunicaciones del Reich ha llegado a Roma, siendo recibido por el Subsecretario del Ministerio de Comunicaciones italiano, el embajador del Reich en Roma y otras autoridades y personalidades.

NOTICIAS SUELTAS DEL EXTRANJERO La ofensiva japonesa al Norte de Hankeu

Por la carta de Napoleón a Josefina, 68.000 francos. — El corredor finlandés Nurmi. — Explota un carbonero inglés

(Información de la Agencia EFE)

Chung-King.—Noticias de origen chino reconocen que la ofensiva que desarrollan las tropas japonesas al Noroeste de Hankeu ha obtenido progreso en varios puntos.

El corredor Nurmi

Génova.—Ha llegado a Génova, procedente de Nueva York, el corredor finlandés Nurmi.

Ha realizado el viaje a bordo del trasatlántico italiano «Conte di Savoia».

Inmediatamente después de su llegada, Nurmi salió para Finlandia.

La carta de Napoleón a Josefina

París.—Ayer fué vendida, en subasta pública, la carta que Napoleón dirigió a Josefina.

Lo originó un corto-circuito. El incendio alcanzó las proporciones de catástrofe.

Resultaron 103 muertos y 125 heridos. 60 de los muertos son niños.

Agustín Forteza

MEDICO

Ha abierto nuevamente su

(Servicio especial y exclusivo de «CORREO DE MALLORCA»)

Esta mañana, procedentes de la ciudad condal, han regresado a nuestra ciudad los corredores Garcías, Canals, Ribas y Gayá, que marcharon a Barcelona para tomar parte en la «XX Vuelta Ciclista a Cataluña» y que, unos en la segunda y otros en la tercera etapas, se retiraron de la prueba.

«¿Cuál fué el por qué de tal retirada? Esto es lo que aguardábamos, en nuestro breve comentario publicado ayer y que esta mañana, los cuatro muchachos nos han confirmado plenamente».

La participación del equipo mallorquín ha sido un desastre — nos han manifestado unánimemente —: un desastre de organización. Hemos estado completamente abandonados. En tales condiciones, no era posible actuar. Un hombre, por buena voluntad y por entusiasmo que tenga, nada puede hacer cuando faltan los más elementales medios y apoyos materiales.

Garcías («Tanque») y Gayá estaban visiblemente deprimidos. Ribas y Canals también estaban «desolados».

«Las averías se cebaron con nosotros, en la segunda etapa. El camión de reparación de la organización tardó casi una hora en alcanzarnos. La desventaja era ya difícil — imposible — de recuperar. Lo que nos ha hundido definitivamente ha sido, sin embargo, la falta de vituallas — víveres, refrescos, etc. — en ruta. Esto es lo que produjo en nosotros un bajón físico y un agotamiento que no pudimos superar».

«Resumen? — Que, una vez más, nos hemos encontrado totalmente abandonados, sin director, mientras a los otros corredores nacionales y extranjeros nada les faltaba. Compréndase, pues, lo justificado de nuestra retirada».

«¿Y Flaquer? — No creemos pueda hacer gran cosa. Sigue en ruta, agregado, como suponemos es ya sabido, al equipo de Sancho y Botanch».

Como se ve, el «balance» de la actuación mallorquina no puede ser más lamentable.

Y lo que más nos duele es que el «hundimiento» se ha producido por el único motivo que producirse no debía: por mala organización.

Creíamos que la experiencia de años anteriores habría servido para que el actual no se repitiera la «debacle».

Esperamos — la afición lo reclama y nuestros pioneros corredores lo exigen — sea ésta la última vez que tales cosas tengamos que lamentar.

AVESPA

(Por telégrafo)

Lérida, — (7, a las 21'30). — Sobre el trayecto Reus - Lérida (111 kms.), se ha disputado la cuarta etapa de la «Vuelta a Cataluña».

La etapa ha resultado enormemente dura, con fuertes repechos, especialmente en el «Coll de Lile», motivando ello la retirada del holandés Syen, completamente deshecho.

Triunfó el luxemburgués Clemens, gran especialista en esta clase de pruebas, quedando patente la gran clase de los extranjeros y la enorme voluntad del equipo español.

Esta etapa «contra reloj» fué una formidable equivocación de los organizadores: los corredores están materialmente destrozados, pues hay que tener en cuenta que las etapas anteriores resultaron también muy duras.

Flaquer hizo alarde de una gran moral, pero fué perseguido por la desgracia. Pinchó apenas salido de Reus y lo hizo nuevamente a 30 kms. de la meta, cuando iba en segunda posición.

La clasificación quedó así establecida:

1.º Clemens; 2.º Marlano; 3.º Ritserveldt; 4.º Didier; 5.º Chafer; 6.º Rodríguez; 7.º Lambritch; 8.º Cañarao; 9.º Sancho; 11.º Pauwels; 13.º FLAQUER, a 15 minutos.

Después de la cuarta etapa, la clasificación general es:

1.º Clemens, con 11 h. 39 m. 3.º Pauwels. 4.º Didiers. 5.º Gimeno.

22.º FLAQUER, con 13 h. 6 m. La clasificación por naciones es:

1.º Luxemburgo. 2.º Holanda. 3.º España. 4.º Bélgica.

La clasificación actual para el Premio de la Montaña es:

1.º Gimeno, 11 puntos. 2.º Escurrel, 10 id. 3.º Pauwels, 9 id. 4.º Trueba, 9 id. 5.º Lambritch, 6 id. 6.º Ritserveldt, 6 id.

Lo originó un corto-circuito. El incendio alcanzó las proporciones de catástrofe.

Resultaron 103 muertos y 125 heridos. 60 de los muertos son niños.

Agustín Forteza

MEDICO

Ha abierto nuevamente su



Garcías



Canals



Irujo



Gayá

El Doctor Valdés

Reanuda la consulta en su Clínica de la calle de Antillón.

Un Torneo: Un Campeonísimo: Un campeón: Una fecha: Una hora: Un lugar: Un resultado

Copa Generalísimo Barcelona F. C. Athletic F. B. C. 12 de Mayo 5'20 "Sa Punta, ?